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ATA DA 41ª REUNIÃO – 34ºORDINÁRIA DA CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ATA DA COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL - CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ABERTURA- Aos vinte e oito dias do ano de dois mil e vinte seis do mês de janeiro às duas 

e meia da tarde na sala cento e três da instituição SENAC, foi dado início a Quadragésima 

Primeira Reunião – Trigésima Quarta Reunião Ordinária da Comissão Intergestores 

Regional do Baixo Amazonas. A Sra. Coordenadora da Comissão Intergestores Regional 

Baixo Amazonas, Ryanne Lavor, faz a abertura da reunião, em seguida, agradece a 

presença de todos sob proteção de Deus e em seguida fez a leitura das pautas. ITEM I-1.  

Apresentação e Aprovação da ATA da 40ª Reunião 33ª Reunião da Comissão 

Intergestores Regional Baixo Amazonas, realizada no dia vinte e um de novembro de 

2025. Após a leitura da pauta, a senhora coordenadora questionou aos secretários presentes 

se estão de acordo com a Ata apresentada, após isso os secretários se manifestam a favor 

da aprovação da mesma. Após isso, inicia a leitura do próximo item.  ITEM II- 2. 

Comunicação e Informes. A coordenadora da Comissão Intergetores Regional do Baixo 

Amazonas, Ryanne Lavor faz a leitura dos pontos a serem abordados e sem seguida passa 

a palavra a senhora Nara Koide, secretária executiva da CIR.I. Informações do Núcleo de 

Apoio a Gestão NAG Baixo Amazonas Programa Agora Tem Especialista, sobre 

adesão dos municípios do Baixo Amazonas no Projeto Mais Médicos Especialistas; 

Após a pontuação do assunto, a senhora secretária executiva dá informações sobre o 

Programa do NAG e adesão do Programa Mais Médicos  Especialista  relembra aos 

secretários que o  Programa Mais Médicos Especialistas é uma iniciativa do Ministério da 

Saúde e do Governo Federal que tem como principal objetivo reduzir o tempo de espera por 

atendimentos no Sistema Único de Saúde - SUS. E essa ação faz parte das políticas 

da Secretaria de Atenção Especializada à Saúde (SAES) que busca promover atendimento 

ágil e eficiente para a população. Dentre as inovações previstas pelo Programa, pode-se 

citar a Criação de Oferta de Cuidados Integrados (OCI), definidas como um conjunto de 

procedimentos e tecnologias de cuidado necessários a uma atenção oportuna e com 

qualidade, integrados para concluir uma etapa na linha de cuidado ou na condução de 

agravos específicos de rápida resolução, de diagnóstico e tratamento. A OCI busca superar 

a lógica do cuidado fragmentado, caracterizado pelos tempos respostas imprevisíveis e 

https://www.gov.br/saude/pt-br/sus
https://www.gov.br/saude/pt-br/composicao/saes
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indefinidos; e o desconhecimento do percurso do paciente na abordagem clínica e na 

investigação diagnóstica de um agravo específico. Visa também fomentar avanços no 

registro do cuidado, tanto no ambiente ambulatorial como hospitalar, evidenciando a 

complexidade da atenção com base nos agravos do paciente e nos tempos necessários de 

permanência no serviço de saúde, definindo dessa maneira, a utilização de Autorização de 

Procedimento Ambulatorial de Alta Complexidade/Custo (APAC) ou da Autorização de 

Internação Hospitalar (AIH), de forma complementar à APAC, com base nas diretrizes do 

programa. O Programa visa ampliar e tornar mais rápido o acesso dos pacientes a consultas 

ambulatoriais e exames especializados. O paciente terá uma fila única, um agendamento 

único e um retorno garantido para a Unidade de Saúde da Família para acompanhamento 

do caso. Corrobora ainda que foi acordado em reuniões que o Núcleo de Apoio a Gestão 

ficasse no município Polo e a responsabilidade da equipe é de monitorar o tempo e a 

qualidade adequados na realização das Ofertas de Cuidados Integrados (OCI), assegurando 

a transição do cuidado para a APS. As atribuições propostas para o NAG buscam fortalecer 

a relação entre APS e AAE na utilização dos recursos existentes, com maior eficiência e 

resolução dos problemas de saúde, aprimorar o acolhimento e a humanização dos serviços 

e por meio da navegação do cuidado ao usuário, reduzir os tempos de espera para 

elucidação diagnóstica e medidas terapêuticas. Além disso, a secretária executiva informa 

que o Ministério da Saúde publicou novos decretos e portarias, a secretária Andréa de Maués 

afirma que as mesmas são extensas, a secretária de Boa Vista do Ramos afirma que elas 

são longas, em seguida, a senhora Nara afirma que fará um compilado onde resumirá e irá 

inserir os principais pontos para que seja encaminhado aos municípios. Após isso, a senhora 

Nara Koide informa aos secretários presentes que houve uma mudança na data de 

capacitação para equipe dos municípios, questionando a todos qual seria a melhor data, 

complementando a sua fala com a afirmação de que se seria possível fazer a capacitação 

após o evento do Planifica em Manaus seria mais viável, questiona em seguida quais 

municípios podem participar nas datas de doze de fevereiro de dois mil e vinte seis. Em 

seguida, o secretário do município de Barreirinha se manifesta a favor da data, juntamente 

com o coordenador de planejamento do município, Elison Gonçalves, que comunicou que 

possui uma equipe pronta para participar da capacitação e possui disponibilidade na data 

sugerida, dessa forma a secretária executiva e o secretário de saúde de Barreirinha 

concordam na realização da capacitação na data de doze de fevereiro de dois mil e vinte e 

seis na secretaria de saúde do município de Parintins. Após isso, a secretária Nara Koide 
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aborda o segundo ponto. II. Informações sobre cirurgias eletivas pactuação de saldos 

remanescentes no ano de 2025.  O secretário de Barreirinha, senhor Péricles informa que 

em seu município a fila está sendo encaminhada e sendo atendidas. A senhora Nara Koide 

informa que o valor deve ser utilizado especificamente para o atendimento especifico e 

cadastrado, tendo que ser registrado com a numeração correta no sistema.  A senhora 

secretária Andreia informou que está com dificuldades em entrar em contato com o Centro 

de Medicamentos do Amazonas, pois quando encaminhas suas demandas e solicitações, a 

CEMA não dá o devido retorno, deixando o município com suas necessidades a serem 

atendidas e com a ausência de medicamentos específicos, sendo necessário fazer uma 

solicitação que pode ser encaminhada pela CIR. Em seguida, o senhor secretário de 

Parintins questiona como está a questão de mamografia nos municípios e a secretária de 

Maués responde que possui muitas demandas de mamografia, muitas mulheres estão na fila 

de espera, em seguida, o secretário de saúde de Parintins questiona se todos os municípios 

possuem mamógrafos e todos os secretários afirmam que sim, no entanto, a secretária de 

Boa Vista do Ramos que possuem mas falta a manutenção, o secretário Clerton comunica 

que Parintins  fez a compra de um novo mamógrafo e coloca o município a disposição dos 

municípios que necessitarem. Em seguida com a palavra, a senhora Nara Koide informa aos 

secretários que foi acordado na última reunião que os secretários precisam fazer o desenho 

do fluxo do primeiro atendimento na Fundação Centro de Controle de Oncologia do Estado 

do Amazonas CECON dos pacientes do município do Baixo Amazonas. Por fim, a 

coordenadora Ryanne Lavor agradece a presença de todos e finaliza a reunião desejando 

um bom carnaval a todos. 

 

Encaminhamentos da reunião: I.                                              

 

MEMBROS TITULARES:  

 

Ryanne da Silva Lavor - Coordenadora da Regional CIR Baixo Amazonas; Clerton Rodrigues 

Florêncio- Secretário de Saúde do Município de Parintins; Lysandra Nívea- Secretária de 

Saúde de Boa Vista do Ramos; Andrea Santos- Secretária de Saúde de Maués, Péricles 

Tavares- Barreirinha. Secretária Executiva: Nara Maria Reis Carneiro Koide. 

CONVIDADOS: Milena Brasil- Assistente Técnica Administrativa da Secretaria Executiva da 
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CIR Baixo Amazonas; Elison Gonçalves- Coordenador de Planejamento do município de 

Barreirinha. 

 


